



2025年12月
9
星期二
乙巳年十月二十
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10402号
今日八版

应变克难开新局

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济收官“十四五”擘画新蓝图

新华社记者

变，集中力量办好自己的事，我们在激烈的国际竞争中赢得战略主动，在擘画未来中积蓄前行力量。

下一个五年，中国经济顶压前行、稳中求进，前三季度国内生产总值同比增长5.2%，全年经济总量有望达到140万亿元左右，“十四五”将圆满收官。

这是勇开新局的一年。积极识变应

国建设、民族复兴伟业的浩荡征程上谱写新篇章。

坚定信心

——“以高质量发展的确定性应对各种不确定性”

(下转第三版)

中共中央政治局召开会议 分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议，分析研究2026年经济工作，审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，统筹国内国际两个大局，实施更加积极有为的宏观政策，经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，改革开放迈出

新步伐，重点领域风险化解取得积极进展，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，“十四五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，更

好统筹国内经济工作和国际经贸斗争，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，增强政策前瞻性针对性协同性，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，因地制宜发展新质生产力，纵深推进全国统一大市场建设，持续防范化解重点领域风险，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局。

会议指出，明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效，继续实施更加积极的

财政政策和适度宽松的货币政策，发挥存量政策和增量政策集成效应，加大逆周期和跨周期调节力度，切实提升宏观经济治理效能。要坚持内需主导，建设强大国内市场；坚持创新驱动，加紧培育壮大新动能；坚持改革攻坚，增强高质量发展动力活力；坚持对外开放，推动多领域合作共赢；坚持协调发展，促进城乡融合和区域联动；坚持“双碳”引领，推动全面绿色转型；坚持民生为大，努力为人民群众多办实事；坚持守牢底线，积极稳妥化解重点领域风险。

(下转第三版)

储祥好在垣曲调研并接访时强调 以党建赋能基层治理 用真心赢得群众信赖

本报讯(记者 张 越)12月8日，市委书记储祥好深入垣曲县，调研基层党建并接待来访群众。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，全面落实省委十二届十一次全会及市委五届十次全会部署要求，以党建引领强根基，以治理提质惠民生，以信访搭桥连民心，把党的领导贯穿基层治理各领域全过程，用实打实的举措回应群众期盼，以心贴心的服务赢得群众信赖。市领导赵晔、何伟参加。

皋落乡皋落村是全国乡村治理示范村。储祥好走进村党群服务中心，与基层干部深入交流，了解党建机制创新、乡村产业发展等情况。他指出，要建强

基层党组织，增强政治功能和组织功能，立足资源禀赋，做强香菇、木耳等特色产业，发展壮大村集体经济，推进农文旅深度融合，让党建引领产业旺，绘就乡村振兴新图景。

在金华社区党群服务中心，储祥好询问便民业务、人员配备、工资待遇等情况。他强调，社区治理要下足“绣花”功夫，做好“精细”文章，持续优化网格设置，划细治理单元，配强骨干力量，聚焦衣食住行、养老托幼等群众高频需求，加大公共服务供给力度，及时解决急难愁盼，让城市治理更有温度。

“群众在党员干部心里的分量有多

重，党员干部在群众心里的分量就有多重。”在皋落乡人民政府，储祥好与来访群众面对面沟通，耐心倾听诉求，细致核查根源，并会同相关部门现场研判，形成化解方案。他说，党员干部要将心比心、换位思考，把群众的操心事当心头事、揪心事当急办件，带着感情解民忧、纾民困、办实事，用真心换真情，用实干暖民心。

调研中，储祥好强调，推进基层治理现代化，必须强化系统思维，保持战略定力。要坚持和加强党的全面领导，树牢大抓基层鲜明导向，整顿软弱涣散基层党组织，推动资源、管理、力量下沉，打造愿干事、能干事、干成事的干

部队伍，持续深化整治形式主义为基层减负。要完善凝聚服务群众工作机制，全面落实“四下基层”制度，到群众需要的地方问寒问暖，到群众困难的地方排忧解难，到群众意见多的地方理顺情绪，把全部心思用在让老百姓过好日子上。要发挥信访工作“减压阀”作用，深化源头治理增量，攻坚积案化解存量，把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽。要盯紧年终岁尾关键节点，聚焦农民工工资、供暖供电供气、社会保障救助等民生重点，健全高效联动机制，强化风险预警处置，以“时时放心不下”的责任感守牢安全底线，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

只争朝夕 当仁不让 全力以赴推动全会精神落地见效

——全市广大党员干部群众谈贯彻落实市委五届十次全会精神

12月4日，市委五届十次全会举行。市委全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届四中全会精神，深入落实省委十二届十一次全会部署，立足全局、着眼长远，明确了我市未来五年奋斗目标。

连日来，全市各地各部门迅速掀起学习贯彻市委全会精神的热潮，广大党员干部群众纷纷表示，一定要把思想和行动统一到市委全会部署要求上来，拿出“夙兴夜寐、只争朝夕”的干劲，强化“当仁不让、舍我其谁”的担当，加快建设“一城两区三门户”，接续奋斗“十五五”，

生产为重点的公共安全管理模式向事前预防转型。同时，深化源头治理，筑牢本质安全防线；聚焦风险防控，坚决遏制重大事故发生；加强监测预警，加大灾害防治力度；完善应急体系，做好突发事件应对；拧紧责任链条，夯实基层安全基础，确保市委全会各项部署在全市应急管理体系建设落地落实落细，为加快建设“一城两区三门户”保驾护航。

山西农业大学棉花研究所优质早作小麦团队负责人赵智勇表示，市委全会的胜利召开，让人倍感振奋、备受鼓舞。

(下转第二版)

▲近日，万荣县人民医院迁建项目施工现场，塔吊林立、机器轰鸣，一派热火朝天的景象。
该项目占地面积约134亩，预计2027年年底完工，建成后将为广大群众提供更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务。
特约摄影 张怀心 摄

锚定高质量发展 加快构建现代化产业体系 ——深入贯彻落实市委五届十次全会精神

本报评论员

黄河潮涌处，转型起宏图。市委五届十次全会立足运城发展实际，将“高质量发展取得显著成效”列入“十五五”时期经济社会发展主要目标的首位。全市上下要坚决扛起使命担当，锚定高质量发展，统筹好新旧动能转换的过渡衔接，加快构建具有运城特色的现代化产业体系。

现代化产业体系建设的成效，是衡量发展质量的重要标尺。推动高质量发展，最终体现为一个地区经济结构、发展动能与竞争实力的根本性提升，最终落脚于一个创新驱动、结构优化、韧性强大的现代化产业体系。“十五五”时期是我们推动高质量发展、深化全方位转型的宝贵窗口期，必须把握这一机遇，推动发展从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”的跨

越。加快构建具有运城特色的现代化产业体系，要积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区。“创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区，努力在推动资源型经济转型发展上实现新突破”，是“十五五”时期我市经济社会发展的首要任务。

运城全域都属于黄河流域，发展不足依然是当前最大矛盾。我们要坚持以经济建设为中心，走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，加快构建具有运城特色的现代化产业体系。要优化提升传统产业，培育壮大新兴产业，前瞻布局未来产业，加快推进新型工业化；要夯实粮食安全根基，做好“土特产”文章，提升产业化发展水平，推动现代农业提质增效；要做优生活性服务业，做强生产性服务业，做大新兴服务业，促进服务业优质高效发展。

加快构建具有运城特色的现代化产业体系，要加快打造“三大门户”。运城集产业基础多元、政策富集叠加、文旅资源丰富、区位交通优越等有利条件于一身，推动高质量发展，必须充分发挥比较优势，努力把自身优势转化为发展胜势。要落实建设全国统一大市场要求，持续优化营商环境，强化要素服务保障，提升招商引资质效，打造产业转移优先承接门户，努力成为中西部地区承接产业转移的“优选地”；

(下转第三版)

王立刚在夏县调研时强调 强化党建引领 夯实基层基础 持续提升基层治理现代化水平

本报讯(记者 孙 雄)12月8日，市委副书记、政法委书记王立刚到夏县宣讲党的二十届四中全会精神，并就创建新时代党建引领基层治理示范区、综治中心规范化建设、矛盾纠纷排查化解等进行调研。他强调，要深刻领会、全面把握全会精神，认真落实省委、市委部署要求，着力夯实基层基础，积极探索党建引领基层治理新路径，不断提升基层治理现代化水平。

基层窗口单位是基层治理和服务群众的最前沿。在裴介镇政府、庙前镇政府，王立刚先后走进镇综治中心、便民服务中心，询问业务办理、规划布局、矛盾调解等情况。他指出，综治中心规范化建设是坚持和发展新时代“枫桥经验”、推动将矛盾纠纷化解在基层的重要载体。要按照“五个规范化”要求，全面整合司法、综治、信访等职能，推动乡镇综治中心规范化建设如期完成；要加强综治中心信息化建设，扎实推进“一标三实”基础信息采集工作。

(下转第三版)

